

防骗提醒

说好1500元就能买辆摩托车 花了6700元连车影都没看着

南京警方破获一起网络诈骗案,小夫妻有时一天作案十多起

网上有人卖二手摩托车,原价五六千元的,现在只要一两千。看到这样的广告,相信很多人都会动心。不过,真正交易起来,买方却在连真车都没看到的情况下,被要求支付各种押金、保证金等,被骗得最多的一名受害人花了6700元,连车的影子都没看到。近日,南京玄武警方破获这起网络诈骗案,作案的是一对小夫妻。他们通过网上找来的摩托车照片,忽悠了不少人,有时一天就能作案十多起。

特约记者 杨维斌 实习生 王煜 现代快报记者 陶维洲

想在网买辆二手摩托,被骗6700元

小王是外地人,在南京打工。因为租住的地方距离单位比较远,他想买一辆摩托车代步。去年7月,他到市场看了看,最便宜的摩托车也得五六千元,这对于月收入才三千多元的小王来说有点承受不起。在同事的建议下,小王决定到网上看看。在网上搜,他看到了不少价格合适的车子,其中一辆九成新的摩托车只要1500元。于是,小王马上和卖家取得了联系。

接电话的是个女的,她告诉小王,自己是一家二手车行的客服,该车行二手车款式很多,让小王加她的QQ,到QQ空间里去看。小王依言而行,在对方的QQ空间里他看到了数十辆二手摩托的照片,并

选定了一辆。随后,女客服让他到中央路附近某银行进行交易。

小王刚到银行,就接到一名男子打来的电话。“我已经看到你了,不过你懂的,这么便宜的车子交易有风险,你要先付款。”男子说。小王没有多想,便按照对方的要求将1500元汇到了指定账户中。不久,男子又来电了,称要小王汇2000元保证金,“这是为了降低我露面的风险,交易成功了就会退给你。”小王又将钱汇了出去。

不过,男子的要求并没有停止,其后,以种种理由要了交易手续费700元,上牌费用2000元等。直到付出了6700元,连车的影子都没看到,小王才意识到上当了。

骗子夫妻远在湖南,看着南京地图作案

今年3月下旬,南京警方终于锁定了诈骗嫌疑人的位置,并很快在湖南将两名诈骗嫌疑人抓获。这是一对小夫妻,平时的“工作”就是在电脑前实施网络诈骗。

小夫妻俩分工合作,妻子在网上发布虚假的二手摩托车交易信息,同时扮演“客服”,QQ空间里的摩托车照片都是网上搜来的。丈夫则作为“送车人”,和受害者进行“交易”。据他们交代,这种网络诈骗速度很快,有时一天能作案十多起。为了逃避公安机关的打击,他们在一个区域作案一般不会超

过一个月。在被抓之前,他们已在国内十多个城市作案。

对于嫌疑人供述的一些细节,小王觉得有些不可思议。“他们一直在湖南,怎么会看到我到了银行门口?”小王说。对此嫌疑人交代,他们每选择一个城市作案时,都会将这个城市的地图打印出来,放在一边,然后按图索骥,指挥受害人去到相应的银行。“说看到他们了,那是唬他们的。”嫌疑人说。

目前,这对涉嫌诈骗的夫妻已被警方依法刑事拘留,此案仍在进一步调查之中。

警方提醒

万一受骗,不管损失大小都要报案

针对此类案件,警方提醒广大市民,购买商品还是要选择正规的商场、二手交易市场、网上官方专卖店,千万不要相信所谓的低价,天上不会掉馅饼。同时,一旦发觉上当受骗后,首先要报案。

“有些人可能觉得自己被骗的额度小,根本不够立案,报了警公安也不会管。其实,这种认识是错误的。”民警介绍,对于通信网络诈骗案件,很多案件的案值都很小,但警方会将相关案

件进行串并,相应的案值就会累加。所以,只要报警备案,不法分子距离被绳之以法的距离就会因为你的努力而缩短。

那么,遇到类似诈骗该如何报案,应该向警方提供哪些信息呢?民警提醒广大市民,在报此类案件时,一定要说清楚看到虚假信息网址、嫌疑人作案的QQ号、手机号、电话号码等,如果发生了汇款,则应提供本人和骗子账户的账号,这样便于警方展开调查工作。

类似案件有十多起,还有很多人没报警

接到小王的报案后,玄武门派出所立即展开调查。民警发现南京已出现类似案件十多起。受害人都是在网上看到低价二手车买卖信息后和卖家联系,再到银行附近交易,还没看到车就被要求交各种费用。

“从作案手段来看,应该是同一伙人所为。”民警说,不过像小王一样被骗得这么惨的比较少。“不少市民都是在被告知没看车先交款时,就产生了怀疑,很多人只

是交了两三百元的定金,就和骗子中断了联系。”民警说。

民警表示,这是典型的网络诈骗,嫌疑人根本没有什么二手摩托车,也没想过和受害人真正进行交易。他们就是利用人们贪便宜的心理,用低价吸引受害人跟他们联系,以交易为名要求受害人汇钱。让民警感到无奈的是,还有好多人被骗后,因为只交了两三百元的定金,所以没报警。“这也是让骗子更为嚣张的原因之一。”民警说。

爱心老师

接艺考学生回家途中遇车祸

他用身体为学生撑起安全空间

“虽然对你不熟悉,可听到你走后的消息,看到被刷屏的空间,心莫名的(地)痛了。”近日,扬州蒋王中学的学生符畅用这些文字深情缅怀自己的老师李俊。今年1月29日,该校副校长李俊陪一名赴南京参加艺考的学生返回扬州的途中路遇车祸,危急关头,他紧紧护住学生,并用尽生命将学生托出车顶,自己却因撞击过重不幸离世。

实习生 李红梅 现代快报记者 金凤

保护学生,用完最后一丝力气

45岁的扬州蒋王中学老师李俊,在生命的最后一刻,诠释了他对学生一如既往的爱。今年1月29日,李俊赴南京接8名参加艺术高考单招的学生回校,其中7名学生在下午4点结束考试并安全返回扬州,李俊留下来等待最后一名同学。晚上7点半,李俊带着学生冒着风雪,乘车匆匆赶回学校。

据当事学生小陆回忆,当晚,雪花漫天飞舞,车辆侧滑并撞上路边护栏后侧翻。在车子剧烈晃动时,坐在左边的李俊环抱双手护住她,等到有人砸开挡风玻璃,李俊托着她,让她顺着后面的车窗爬了

出来。李俊却因撞击过重,内脏严重受伤,体内大量出血,在送往医院途中停止了呼吸。

在学生符畅心里,李俊是一个闲不住的人,他有时会亲自到校门口检查同学们的胸卡,有时在楼下督促大家回教室上课,还经常不厌其烦地在教室外巡查。

细心的小姑娘黄婷婷发现,李俊更像一位贴心大哥哥,陪同学们去南京考试时,每次吃饭,他都会亲自过问同学们有没有吃饱,会认真观察大家喜欢吃什么菜,然后默默记下,下次就把他们喜欢吃的菜多端点。



危急时刻,李俊用身体为学生撑起了安全空间 漫画 俞晓翔

教育学生,有一套独特的激励方法

在蒋王中学,李俊先后担任语文老师、班主任、校长办公室主任、校长助理等职务,还是蒋王中学唯一一位硕士研究生。在他的带领下,蒋王中学4个艺术班每年都有100多名学生考入本科院校,极大提高了学校升学率。

李俊对学生也有一套独特的激励方法。符畅的家长垂泪说道:“我孩子化学比较差,李老师说‘你化学最差,就让你做化学课代

表’,通过培养孩子当小干部的意识,提高孩子的自尊心和学习兴趣,这次‘小高考’,孩子的化学成绩是最好的,我要深深感谢他。”

李俊在生活上也很有爱心,有一次,符畅生病了,他亲自打电话给家长,把学生送到校门口等,直至家长来接孩子。而李俊的妻子李女士透露,丈夫是一个很有爱心的人,自2008年以来,他一直默默资助一名二级肢残的男生。

反腐

连云港开发区副主任丛容被立案侦查

快报讯(记者 王晓宇)据连云港市人民检察院4月10日消息,日前,连云港市人民检察院决定,依法对连云港市经济技术开发区管委会副主任丛容(副处级)涉嫌受贿犯罪立案侦查。案件侦查工作正在进行之中。

突发

倒车出事故 晒太阳老人被撞身亡

4月9日,镇江地区春风和煦,阳光明媚,一位家住镇江扬中市南园新村的六旬老太太在自家楼下晒太阳,没有想到突遇飞来横祸,被一辆正在倒车的轿车撞倒,当场不治身亡。

当天上午,戴某驾驶一辆雅阁轿车到南园新村朋友家串门,12时30分左右,戴某吃过午饭后开车准备离开,在新村教工楼3幢楼前空地,由南向北倒车。

“空地与路之间的路牙埂子挡住右前轮,车轮过不了路牙埂子,于是我就加了一点油门,准备冲过路牙埂子。”戴某说。

但由于加油过猛,车辆在倒车冲过路牙埂后,撞上一辆停在楼下的长安轿车的右后侧,“撞到轿车后,因为心慌,我也不知道去踩刹车,脚仍然踩在油门上,轿车就向后冲。”

这一冲,把在楼下晒太阳的一位六旬老太太撞得当场身亡。

通讯员 何志斌 孙斌 现代快报记者 林清智

体育

海门校园足球国际邀请赛 中韩小将PK揭幕战

“进球了!”昨日上午,在海门市海南中学的操场上,中韩两国少年正在进行激烈的点球大战,这场比赛也揭开了第四届南通三建“珂缔缘”杯校园足球国际邀请赛的序幕。本次比赛为期三天,来自韩国、朝鲜、泰国、日本以及我国上海、江苏等地的18支球队,将为夺得U10、U12、U14的冠军展开角逐。

昨日的开场比赛,是海门珂缔缘队对阵韩国诚毅队。场上球员均为12岁少年,双方对战一度白热化,0比0打为平手进行点球大战。最终,海门珂缔缘的小将们以5比4战胜韩国诚毅队。

现代快报记者了解到,自2012年以来,海门已连续4年举办全国或国际校园足球邀请赛。这项比赛的发起人是当地一家鞋业公司的老板李太镇。热爱足球的他有个在海门组建中超球队的梦想。为此,他打算投资建设校园足球俱乐部。他的想法得到了海门教育主管部门的支持,2011年,“珂缔缘”青少年足球俱乐部成立。2012年起,海门陆续组建了86支各年龄段的校园足球队。

通讯员 新美 曾炜 现代快报记者 胡清